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Природа завдань забезпечення безпеки людини як елемента складної еколого-

соціальної системи характеризується недетермінованістю зв'язків умов та факторів, що її 

зумовлюють. Недетермінованість зв'язків, що визначають реалізацію функції безпеки в 

системі, імовірнісна природа прояву загроз, їх умов та факторів робить недоступним 

застосування у сфері безпеки точних аналітичних рішень. Потрібна принципово інша 

методологія досліджень, синтез методологій багатьох наук, що передбачають, перш за все, 

орієнтацію на теорію ризику як інструмент пізнання та аналізу стану 

систем.Аналітичність людського знання проявляється як у диференціації різних наук, так і 

в їхньому синтезі, тому необхідність об'єднання в рамках певного наукового спрямування 

близьких по розв'язуваних задачах дисциплін не викликає сумніву. Загальна теорія 

безпеки, об'єктом та предметом дослідження якої виступає діяльність людей щодо 

забезпечення своєї безпеки та безпеки природних умов життя, створюється зусиллями 

багатьох природничих, громадських та технічних наук, тобтоє продуктом 

міждисциплінарних досліджень. Це відкриває можливість поєднати або сприяти 

поєднанню наукових інтересів фахівців дуже далеких один від одного наукових 

дисциплін. 
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Реалізація компетентнісного потенціалу соціальної та здоров’язбережувальної 

галузі передбачає реалізацію, зокрема, однієї з ключових компетентностей, а саме  

«Здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами», 

яка викладена поряд з іншими ключовими компетентностями у Додатку 15 Державного 

стандарту базової середньої освіти. Здатність спілкуватися іноземними мовами  в 

контексті соціальної та здоров’язбережувальної галузі передбачає уміння  розрізняти 

маркувальні знаки, попередження та інструкції під час використання товарів іноземного 

походження в різних життєвих ситуаціях та сприймати, розуміти, аналізувати, 

інтерпретувати, перетворювати, оцінювати інформацію іноземними мовами. Відповідно у 

здобувачів освіти повинно бути сформоване ставлення до вивчення іноземної мови не 

тільки як засобу  міжкультурного спілкування, але й як до необхідної умови забезпечення 

безпеки та здоров’я перебуваючи за кордоном.  

В умовах значної міграції населення України до зарубіжних країн внаслідок війни 

росії проти України питання розуміння, щонайменше, базових термінів з безпеки та 

здоров’я є критично необхідними. Причому, найкраще вивчати терміни, знаки та основні 
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поняття не тільки однією, переважно англійською мовою, але й іншими мовами тому, що 

у окремих випадках попереджувальні знаки та спеціальна інформація може бути невірно 

трактована через співзвучність деяких слів з словами в українській мові. Наприклад, у 

словацькій та чеській мовах  слово «увага» пишеться як «pozor» і може  бути невірно 

трактовано українцями, які не вивчали цих мов. В цих мовах існує багато  подібних 

термінів, наприклад слово «podvodník» означає «шахрай» а не підводник, «varovat» - 

«попереджати», а не варити, «opatrně» - «обережно» тощо. Таким чином, знаки 

попередження можуть бути не просто неправильно сприйняті, але й проігноровані. 

На відміну від української мови в англійській мові існує два терміни для  

позначення небезпеки «danger» та «hazard», для  позначення безпеки – «security» та 

«safety», для позначення поняття  «увага» - «warning» та «attention». Подібні особливості є 

у німецькій, французькій, італійській, іспанській та інших мовах. 

Сьогодні кожному необхідне знання  певної, критичної кількості термінів з безпеки 

та здоров’я для забезпечення власної безпеки, безпеки найближчого оточення та 

можливості звернутися до рятувальних служб та установ охорони здоров’я за кордоном.  

Знаки небезпеки та  безпеки переважно є подібними у всіх країнах і містять 

малюнки або піктограми, які не важко інтерпретуються на логічному рівні. Проте, 

ситуація з термінами з питань здоров’я складніша. Спілкування з медичним персоналом за 

кордоном потребує знань для пояснення  самопочуття та відповідних проблем із 

здоров’ям.  

Забезпечити  вивчення термінології безпеки та здоров’я, а в кращому разі, ще й 

добробуту на  заняттях  інтегрованого курсу «Здоров’я, безпека та добробут» реалізувати 

вкрай важко в зв’язку з невеликою кількістю годин,  які  реально виділяються на даний 

курс.  Попередні дослідження показали,  що основна частина шкіл  виділяє на  опанування 

даного курсу лише одну годину на тиждень, навіть при тому, що Міністерство освіти і 

науки рекомендує 1,5 години на тиждень. Виходом з даної ситуації найкращою 

можливістю реалізувати дану ключову компетенцію є інтеграція тематики безпеки та 

здоров’я курсу «Здоров’я, безпека та добробут» разом з курсом вивчення іноземної мови.  
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 Нинішнє суспільство стикається з різноманітними викликами, серед яких 

надзвичайні ситуації є однією з найбільш актуальних. Ліцеї, як освітні установи, 

відіграють ключову роль у житті молодого покоління. Розглядаючи їх роль у 

життєзабезпеченні та захисті учнів в умовах надзвичайних ситуацій, можна визначити 

кілька аспектів, які визначають успішність подібних заходів. 

1. Розвинена система планування та евакуації: 

 Педагогічний колектив ліцею приділяє особливу увагу розробці та практичному 

впровадженню систем планування та евакуації. Цільові тренування та регулярні перевірки 

дозволяють педагогам та учням бути готовими до швидкого та організованого реагування 

на надзвичайні ситуації. 

2. Організація навчань з безпеки: 

 Педагогічний персонал активно залучає учнів до навчань з безпеки, розповідаючи 

про основні правила та процедури у разі надзвичайних ситуацій. Це допомагає учням 
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